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ISR p(X) = X + 2X* + 5Xx — 3 q(m):m2+%m_7 y) =y + 5

arreq, S

(QEB TAIhATA agual @ g (Degree of a polynomial in one variable) )
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. WA = 3X% — 4X + 8 I INEA = — 17
SO3H+E 22X =1 = (X+ 2)(3X*— 4x+ 8) — 17
39 ot =61 Hyerarenes Wit fafer wgd 2 |
3G 9T I W faf & feysr @ X wd § |
3+ 2P =1 =3 (X+ 2) — 6X*+ 2x* —1
=3 (X+ 2) —4x* =1
32 (X + 2) — 4x*-8X+ 8x — 1
3IXE(X+ 2) —4x (X+ 2) + 8x— 1
3XP(X+ 2) —4x (X+ 2) + 8X+ 16 - 16 - 1
3IXP(X+ 2) —4x (X+2) + 8(x+2) - 17

(X+ 2)(3x* — 4x+ 8) — 17

X+ 2x2— 1



& (2) 2y = 3y’ + Sy — 4) = (y— 1) 30 9 € |
A : TyuTeHeh 9t f&afer c wrs = 2y — 3y + Sy — 4 = 2y  — 3y + OyP + Sy — 4
qoeh =y — 1, -1 fawli@a=n1? |

| 2 -1 -1 4 [o] swes

YTTH 1 O &9 (2, —1, —1, 4) 8 |

TR = 2y’ — V2 — Y + 4 3 AThA = 0
W@ ugdfd : 2yt — 3y’ + Sy — 4 = 2y3(y — 1)+ 2y° — 3y + Sy — 4
2 (y = 1) =y (y=1) =y + 5y — 4
(y =D =y (y=1 —y(y =1+ 4y -4
Q' =y -y+4) (-1

3 & ° W

gyorsTenes Wi fafer & wm ot 999 f4% x + a e X - a
wETel SgIe et 91d 1 2 W & 99k foe e g |

J9EIE 3.3
1. Fefafea v dvetsTeres v faftr @ it Wi weufa @ fhifse| aree qen svea fafe
1) 2m*=3m+ 10) = (M =5) @Gi) (xX*+ 2+ 3x*+ 4Xx + 5) = (X + 2)
(iii) (y* = 216) + (y — 6) (iv) (2x* + 3x*> + 4x — 2xX*) = (X + 3)

(v) (x* =3x*-8)+(XxX+ 4) (Vi) (Y =3y +5y —1)+(y—1)

e, S

Cagtrq' &1 ®H(Value of polynomial))

SEUE < TLEhI 1 TH ¢ T 30 FgUE 1 Ueh HH JT 21T & | IeTeV, X + 7 39 9gug
T x o1 A 2 feIn 3 @ 39 9gug 1 9H 9 e g |

P(X) SEIE | X I UM a T@ W FgUE < HH &l p(a) & ¢d 7 |




3a (1) 3fg x = 2 & a1 §g9g p(x) = 2x2 —=3X + 5 1 HH FIA hIT |
IS p(X) = 2x* — 3X + 5
T H X = 2 W@ W

Sop2) = 2x22=3X%xX2+5
= 2X4—-6+5
= 8§8—6+5

Sop2) =7

3a. (2)afy = — 2@ A w;gUE p(y) = 2y* — 2y + 7 I M 14 HIfT |
T:ooply) =2y -2y + 7
p(—2)=2x(=2) =2x(=2)+ 7
=2 x (—8) —2x (=2)+ 7
=—16+4+ 7
= =12+ 7

y = — 2 @ W 9gIE I AH— 12 + 7 B |

3aL (3) p(x) = 2x2 — X* + X + 2 39 9gUE % ¢ p(0) 1 AH F1a HIAT |
TAa: px) =2 = X + X + 2
p(0) =2 x 0> =0+ 0 + 2
=2X0—-0+0+2
=2

3. (4) IR TgIE M —am+ 78 m=— 1§ 90 ¢4 R ATBA 10 371 8 a1 @ & 94
ITa ST |

g: p(m)=m’—am+ 7

fhd p(— 1) = 10 (fGM 2 1)

p(—1)=(=1—-ax(—=1)+ 7 84+ a =10
=l+a+7 : ~a =10 -8
=8+ a , a =2



U9TEIE 3.4

(1) X = 0 % foTg &Igue x> — 5X + 5 &1 AH T HIFT |

(2) A& p(y) = y* = 32y + 1 @A p (342) F1 AW 0 FIAC |
(3) afe p(m) = M+ 2m’- m+ 10 & a pa) + p(— a) = ?
(4) At p(y) = 2y~ 6y> - Sy + 7 & <@ p(2) 1 UM F@ HIC |

TH & | W

eh o Tohdll AH o foTT SIgYE T 9 FA A o [T Teh 98 § X o T R e
T HH T@eht 38 S5 1 HH 10 L Fohd ¢ |

e, S

(s‘rw g (Remainder T heorem))

Fgue p(X) § (X + a) ¥ 9N ¢ T I INhA R FgI¢ H X = -a WH T I F59¢
T M 398 TR Y BT § | I8 g9y 94 o fou fFefafed Sergr o1 stemE |
el p(x) = (4x2 = x + 2) & (x + 1) & 91 G |

[Tl (x + &) @1gfd (x + 1) B 36 & T 1]

TA: AT EEUG = 4xE — X + 2 3 IETET ! FYSTHh Wi fafer & i |
WISt SgUS = X + 1 p(x) =1 T ®9 = (4, —1, 2)
HITRA 4% - 5 qeleh &gug = X + 1
2 _ .
W X+ 1) - X+ 1 i ferdia e -1
4X* + 4X
_5X+ 2 _1 4 _1 2
B LXK S 4
| 4 -5 [ 7] Ywwa
7 AHA
TAThSA = 4X — 5 A°T A% = 7 ... (I) YThel = 4 X — 5 AYFA = 7




319 g9 ANHA R WIS FgI¢ 1 I 34 | da9 <@l |

I §gUE AUTT 4x> — X + 2 3 FgIC H X = —1 T@H UM F1d il |
p(x) = 4x* = X + 2
Sop(=1) =4x (= 1) =(=1)+2
=4X1+1+2
=44 1+2
=7
X=— 18I WMIGIEP(X) HAFT T8 | ...... (1)
sterfa eA(I) aum () &, p(X) = 4x2 — X + 23 TEIE I (X +a) AAA X + 1 ¥
YT ¢ T T ANHA MW X = — 1 B9 W p(X) 389 I 1 T 37 p(—1) THE 7 |

3E% R W Feffed o 1 smehed g @ |

P(X) 39 §EUE I (X + a) H 9N ¢ T I AAEA p(-a) % THH

U p(x) § X = —a T W I §gI¢ T TH THE BT 7 | 39 UEH I 9kl 0
FEd & | (I weg b1 I IIHRA 2 )

30 TuieH 1 gy % fou gfaerg 6w o T w1 swm S |

P(X) W (X + a) ¥ 9T ¢4 W

PO) = q() x (x + @) + r(x)  [q(x) = TESA, r(x) = 9]

&, r(x) # 0, a9 FEEEER r(x) &1 97d 1 ¥ &9 3Yid 0 8 | 31d: r(x) Jg areara
HEA R |

. r(-a) g i IrEdfaes = B |

I, p(x) = q(x) X (X +a) + r(xX) .coeeeenn (1)
TH X = -a W@H W
p(-a) = q(-a) x(a-a)+r(-a)
= q(-a) X 0 + r(-a)......... (2)
p(-a) = r(-a) ......... (1) 3 (2) @



%ﬁl:ﬁmﬁﬁ@ﬂdqlswlisﬁﬁﬂﬁﬁml

(1) p(x) = 3%x* + X + 7 39 95U ol §gIE X + 2 & 9N ¢t AT T HIWT |
(2) X = — 2T@H WaEIE p(X) = 3x> + X + 7 1 UH M@ HIWT |

(3) 9 9N ¢ o UIETd I INBA & p(—2) I HH 3 RAT?

L T 3N I wioht Iuer vedfd ¥ Sig Hife | )
3a. (1) x* — 5x2 — 4X 39 §gIC Dl X + 3 ¥ |F ¢4 T IThA 1A hiT |
T IIEA TS B HyewTensh W fafar @
WTsg 9896 p(X) = X' — 5xX* — 4x Ok &Y X'+ 0X’— 5x* — 4X + 0
HSeh = X + 3 I[UTiEBElEl:(l’O’_S,_‘l'aO)
X == 3% W 3|1 0 -5 -4 o0
p(x) = x* = 5x* — 4x -3 9 -12 48
p(=3) = (=3)* = 5(=3)? — 4(=3) | 1 -3 4 -16 [48 |swww
=81 — 45 + 12
p(-3) = 48 T = 48

3q1. (2) Y% THY T ITAN R b qgUE X° — 2XF — 4X — 1 HEgIG X — 1 § 9T ¢ |

T ATHSA M4 shifoT |
A p(X) =X — 2xF — 4x — 1
Mh =X —1 .. X=1T@IW®

C. AYRA T W ARA = p(1) = 1P — 2 x 1°—4 x 1 —1
=1=-2x1-4-1
p(l)=1—-2—-4—-1=-=6
;. ANh THIATIER AThA = — 6
3a. (3) afe sigug £ — 32 + kt + 50 I (t—3) & 9N ¢ W AThA 62 AT & af K
oM F1d <hiferg |
g :  Tou U sgue * (t—3) € W ¢ W INhA 62 AM g | 1 U TN WIS
FIOEt = 3 TR 1@ AT |
p(t) = 2 = 3t + kt + 50



ARt = p(3)

27 = 27 + 3k + 50
3k + 50

fohq wat 62 oo T 7 |

3 —=3x3+kx3+ 50
27 — 3 %X 9+ 3k + 50

. 3k + 50 = 62
. 3k =62 — 50
. 3k =12
12
k=7
k =4

W O | W

INFA TOF : Al p(x) HIE TgUS [l a

(X + a) @ 9T fan @ 9t SNwe p(-a) % SWER g @ |

Rt B g 3R afe sgug p(x)

p(x) = s(x) (x —a) + r(x)
U OHOT H X = a WA Wpa) = 0 +
r(a) s 9rd = 0 3YaT r(a) = 0
S H AT 2

r(x) sl e < 1 a1 r(x) = 0
r(a) =r (a) fuear 2 |
FYd (X — a) IE p(X) 1 PEES & TE

Iren, S

(301'—1'@3 g (Factor Theorem))

If¢ 21 I 7 | AW ¢ T YRS 0 ATAT g 1 89 had & b 7 Ig 21 I THEE ¢ |
3 TR U MU SgUE WIS FgUE | W ¢4 W IEHA () AT g A 39 SgUg

FEUS 1 UHGE e § |

3q. (1) Ffe p(x) = (X’ + 4x — 5) @ al
FEIC H (X — 1) & WA ¢ T I AThd
I i |

(X = 1) FE p(x) =1 HEE 7 = ? Hfvwa
T |
g p(X)

S p(1)

=X+ 4x =5
(1)’ + 4(1) = 5
1+ 4 -5

=0
TgT, AThA YHT o IR JTHA = 0
S (X = 1) Sg9¢ p(X) 1 TPHEE 2 |

3. (2) FfE p(x)= x* + 4x — 5§ I 9gUg

T X4 2T YN S W AT AYHA 1 shifod |
(X + 2) T8 p(x) 1 UGS 2 = Ffea
HifvT |

TA : p(X) =X +4x = 5
sop(=2) = (=2)'+ 4(=2) = 5

p(=2) = -8 -8 — 5

-21

INHA THY o JAR AThA = —21

TET ATHA # 0

S (X + 2) 989€ p(X) 1 PHEE TE 8 |

( FHA : (X — 1) T8 §GIE X° + 4X — S 1 PPHES g F1 ? FAd HIT |

)

0



3 &M U W
mmp(x)a%agqa.amaaﬁé%ﬂwﬁ%ﬁwésﬁ(aﬁp(a)=0‘§Fﬁ(x—a)as
SETE P(x) H THEE 7 |
35 f99id (X — a) 98 §g9¢ p(X) 1 UHEE &l p(a) = 0 8T & |
3q1. (1) PHEE JH T ITAN HL Fq18¢ X — 2 9598 X° — X2 — 4 ] [PHEE 7 T ?
TAa: pX) =X = xX*—4 ¥UNH=X-—2
p2) =2 =2 —4=8—-4-4=0
. TUHEEE YT F, (X — 2) §g9¢ (X — X2 — 4) Wl UHEE B |
3q. (2) A (x — 1) FguE (X* — 2x* + mMX — 4) I UGS & dl m I 7 [1d HIT |
TA: (X — 1) Ig 598 p(X) HPHEES 8 | .. p(1) = 0
p(x) = x> = 2x* + mx — 4
Sp(l)y=1r=2x1"+mx1-=-4=0
T1l=2X1+mM—4=0

S1l=2+m-=-4=0 STm=5=0 Som=35

(i o ot A S A TR B A ded § A ¥ wv A ad wad )
AT IcTE 39 ©Zeh! bl <@T AT | I Soh ¥ Hal AT %. ol (3] W I8 10% hl T &
o fopam o | S o 7T 10,000 92, RIS h BEA & @1e  hieA=™e & w 2000X
T AT 3! I o TIC 40007 T @ AT AT | HUE qUT IR hl HEA o Qg

g AT @ T 8000y T AT Iiem (FfW HE) o faIw 9000y? T @@= foham o1 |
Fol I 14000X> + 25200 y2+16000y S |
X =2,y = 3 o Midg il @l &1 91 T fer@emt 7/ Hife |

T : ST LCE]

1,25,000 ®9 S T hal 1,37,000 ¥9 Seh 1 SATH(Ed ATIHT

£§ GHETe T IcqTe 2 #i9 & fou

N HUE HI 3G T AT @ @TE qeT i

3 3 H I % CIRICIEIR S UK R e

3 el SHT N HUTE qAT G : WG qAT hIeARh
3 HUE qUT G : AIGll a1 afism
N A T

. J




I9TETE 3.5
(1) F=fafed am oot 9gug 2X — 2X° + 7 %l B F1d T |
(i) x =3 (i) x = =1 (iii) X = 0
(2) Fefafed g 9g9¢ & T p(1), p(0) 3R p(— 2) 1 AH 1 HINT |
(i) p(x) = x° (i) p(y) = y* =2y + 5 (iii) p(x) = x*= 2x* = X
(3) IR TEIE M + 2m + aH T M = 2 W& W12 7, @ a &1 IF FA1d T |
(4) A aTFIE MX> — 2x + 3 % T p(— 1) = 7 & d m 1 I F1G HIFT |
(5) F=fAfEd Tl § 98t g% 1 G 9596 § W o T T A%l T8 1 ITART Hih
Frd IR |
1) (X*=7x+9); (x+1)
(i) (2x’ = 2x*+ ax — a) ; (x — a)
(iii) (54m’ + 18m* = 27m + 5) ; (m — 3)
(6) SEICY' — Sy’ + 7y + MBI Y + 2 & AW ¢4 W INHa 50 T 7, q m 1 T4 A0d
iR |
(7) TUEE YHA T ITINT Hh, X + 3 TGUE XX+ 2X — 3 H @S 7 R [fvaa
HIT |
(8) A X — 295G x> — mx2+ 10X — 20 I UHEE & dl M T AH AT I |
(9) f=fafea serwn # prEe w9 @ Ffvea Hive 6 g(x) T8 p(x) 1 THEE 2 |
(i) px) =x = x*=x=1, qxX) =x =1
(ii) p(x) = 2x> = x* =45, g(x) =x—3
(10) (X*" + 31) | (X + 1) & 9N &7 W AYBA 1 HITT |
(11) gafsi ff m — 1 Ig&gue m?' — 19 m? — 1 &l PGS 8 |

(12%) Ife x — 2 3R x—% J gHl § IS NX2 - 5X + M H TPHEE 7 dl guisy Tk

m=n=2
(13) (i) afe p(x) = 2 + Sx @ a p2) + p(— 2) — p(1) 1 9 F@ HIT |
(i) afe p(x) = 2x> — 53X + SE A p(543) H A T HIT |

AT A

el e ° gud 1A foharm B o6 gUe T TUREE 8 TH Hd 3 | TR UG F
IETEAT <@ |

TFEE A IR |
3q. (1) 4x* — 25 3a (2) 3+ TX + 2
= (2x)* =(5)? =3+ 6X + X + 2
=(2X + 5) (2x = 5) =3X(X + 2) +1(Xx + 2)

=(xX+2) (3 +1)

(3]



3a. (3) 63X + 5x — 2 3. (4) 6X* — 5Xx — 6

63X* + 14X — 9x — 2 6XF — 9X + 4X — 6
TX(9X + 2) —1(9x + 2) 3X(2X — 3) +2(2x — 3)
(X +2) (7x — 1) (2x = 3) (3x + 2)

e, S

(agll'cﬁ % uEe (Factors of polynomials))

%% 9R feu T sguE w1 ®G ax’ + bx + ¢ % ®1 H AT S g AR 3k
UHEE TEAdT o 1 8 Tob |

3a. (1) (y*=3y)? — 5(y*=3y) — 50 & UHEE FTd I |
T : fow o o & (y2-3y) = x  (wr)

S (yP=3y)E = 5(yP=3y) — 50 = X2 = 5% — 50

= x> — 10X + 5x — 50

X(X = 10) +5(x — 10)
(X = 10) (X + 5)
(y’=3y — 10) (y*=3y + 5)
= [y*=Sy + 2y — 10] (y’=3y + 5)
= [y(y = 5) +2(y — S)I (y’=3y + 5)

=(y =35y +2)(y-=3y+5)

391 (2) UGS A RIS |
X+2)(XxX=3)X=7)(X=2)+ 64

A (X+2)(X=3)Xx=7)(X=2) + 64

X+2)(Xx=7)(x=3)(Xx=2) + 64

(X* = 5X — 14) (X* = 5X + 6) + 64

m—14) (M+6)+64........ (AFT X2 — 5X =m)
m? — 14m + 6m — 84 + 64

m? — 8m — 20

(m=10) (m + 2)

= (X =5Xx—10) 0 =5x+2) ... mdE e x* - 5x faf@w |
TYEUE 3.6
(1) Frefafea sguel & s T Hife |
(1) 2x* + x — 1 (ii) 2m* + sm — 3 (iii) 12x*> + 61X + 77
(iv) 3y* — 2y — 1 (v) 3X2 + 4x + /3 (vi) %xz - 3Xx + 4



(2) Fr=fafed sguel o ToHEE Fa I |
(1) (X* = x)* =8 (X* = X) + 12 (i) (x = 5)* =(5x — 25) — 24
(iii) (x* — 6X)* —8 (X* — 6X +8) — 64 (iv) (X* =2x +3) (X* =2X +5) — 35
(V) (y+2)(y=3)(y +38)(y+3)+56
(vi) (y* +5y) (y* +5y =2) — 24
(vii) (X = 3)(x — 4)* (x = 5) — 6

4
KOOI 'SIT:ﬁ'U'i m:’) OO

(1) Frefafed g% yw7 = fowedt § @ 3fa feed g fafew |
(i) f=fafed & 9 -1 9gIg 8 7

<A>§ (B) x?-3x  (C) x7? + 7 (D) X+ !

(i) 7 39 “gJe ol 97d &Tasq |
(A) 3 (B) 5 (C) 2 (D) 0

(iif) 0 S =T 1A fehaHT I 8 ?
(A) 0 (B) 1 (C) fFifyaa &l e s gehar | (D) =i Y arEdfarss g
(iv) 2x* + 5X* + 7 38 9gUE &1 U1d fohaqT T 7

(A) 3 (B) 2 (C) 5 (D) 7
(v) X — 1 39 §g9e ol TUTeh 66T HiA-HT g ?

(A) (1, = 1) (B) (3, — 1) (C) (1, 0, 0, — 1) (D) (1, 3, = 1)
(vi) p(x) = X2 = 7d7x + 3@ p(747) = ?

(A) 3 (B) 747 (C) 4247 + 3 (D) 497
(vii) Sg9g 2X* + 2X W I X = — 1 B d 5gue sl AF fhaam &A1 2

(A) 4 (B) 2 (C) — 2 (D) — 4

(viil) 589G 3x? + MX T X — 1 T UFES & d m 1 7F ke g 2

(A) 2 (B) = 2 (C) —3 (D) 3
(ix) (X2 = 3) (2x = 7% + 4) o TUHRA ¥ YT §gIE HT =T feheHT BT 7
(A) 5 (B) 3 (C) 2 (D) 0

)



(x) Frefafed & & Wi sgae sH-31 8 ?
(A)x+5 B)x+5 (CO)x+5 (D) x* + 5
(2) FHfafed # & T Sg¢ 1 91 ey |

(i) 5 +3x* (i) 7 (iii) ax’+bx’ {a, b ¥8 f=x ¥&A 7 |}
(3) fFrefafea sguel % o €9 § fafew |
(1) 4x*+7x*=x*=x+9 (ii) p+2p’°+10p*+5p*—8
(4) Frfafea sguel 1 o &9 § fafew |
(i) x*+16 (ii) m’+2m?+3m+15
(5) frafafea one &1 o1 ode 9§ fafew | (U x &1 3w S )
(i) (3, =2, 0, 7, 18) (ii) (6, 1, 0, 7) (iii) (4, 5, =3, 0)

(6) Tr=fafea sguel 1 SifeT |

(i) TX*=2X+x+10 ; 3X*+15X°+9x*=8x+2 (ii) 3p’q+2p’g+7 ; 2p*g+4pg—2p°q
(7) Tr=fafea sgueh ol 9o |

(1) 5X*=2y+9 ; 3x*+5y—7  (ii) 2X*+3X+5 ; X*=2X+3
(8) frmffea sguel o1 Tom i |

(i) (M*=2m+3)(M*=2m?+3m+2) (i) (Sm*=2)(m>*—m+3)

(9) HverTerss Wi fafer & §gug 3%°— 8x?+X+7 I X—3 W W <o INHBA 1T SHITTT |

(10) m % Top" A % T X+3 I8 §gI¢ X*—2MX+21 I UHEE AT ?

(11) 99 2016 = 31 ® a8, a6 aUT Fa@elt 34 qH1 Tal il AT HAA: 5X2—3Y?,
TY242xy R 9x2+4xy oft | ¥ 2017 & IR § A1 Wi & e 3R TSR & forw
SHH: XPHXY-Y?, SXy AT 3x2+Xy TR I T GEL e H g7 a1 a9 2017 % IRH
H 3 TGl T Pl SHEEAT Teohat off ?

(12) 9598 bx2 + X + 5 3R bx’—2X+5 I X—3 H AN ¢ T I ATHA SHA;: M qAT N
FAARACM — N =07 a b= AF T HIT |

(13) & &9 ST (8m>+ 3m - 6) - (9m - 7) + (3m> - 2m + 4)

(14) 9598 X* + 13X + 7 § ¥ HH-H1 9gU¢ T W FgU¢ 3X> + 5X - 4 T grm?

(15) Sg9€ 4m + 2n + 3 H ®H-91 9g9¢ WA W §g9¢ 6m + 3n + 10 I g ?

NACA



